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Verbale della Seduta Consiliare del 9 luglio 2019 n.22 

L‘anno 2019, il giorno 9 del mese di luglio, alle ore 14.30 nella sede del Consiglio 

dell‘Ordine degli Avvocati del Nuovo Palazzo di Giustizia di Napoli su convocazione 

epistolare del Presidente (Prot. 6806/2019) sul seguente ordine del giorno: 

1.Giuramento Avvocati presso la Sala Arengario – ore 14.30; 

Di seguito presso la sede del Consiglio 

2.Comunicazioni del Presidente; 

3.Comunicazioni del Consigliere Segretario e del Consigliere Tesoriere;  

4. Comunicazioni dei Vice Presidenti;  

5. Approvazione verbale del 2/07/2019; 

6. Ordinaria amministrazione: iscrizioni, cancellazioni, pareri, certificazioni, assistenza 

forense, autorizzazioni notifiche, parere G. o., reiscrizioni in Albo, iscrizioni in elenco 

gratuito patrocinio a spese dello Stato, ammessi al patrocinio a spese dello Stato, richiesta 

di accreditamenti, esoneri, abilitazione dopo il primo anno di pratica e scadenza 

abilitazione; 

7. Modifica art. 19 dello Statuto dell‘Organismo di Mediazione;  

8. Regolamento sulla formazione continua; 

9. Personale del Consiglio – Rel. Il Cons. Segretario: situazione e determinazioni;  

10. Varie ed eventuali; 

Si è riunito il Consiglio dell‘Ordine degli Avvocati di Napoli nelle persone degli Avvocati:  

Avv. Antonio TAFURI Presidente                       Presente 

Avv. Giuseppe  NAPOLITANO Consigliere Segretario    Presente 

Avv. Elena DE ROSA Consigliere Tesoriere      Presente 

Avv. Dina CAVALLI  Vice Presidente                 Presente 

Avv. Gabriele ESPOSITO  Vice Presidente                 Presente 

Avv.  Roberto FIORE Consigliere                           Presente 

Avv. Salvatore IMPRADICE Consigliere                      Assente 
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Avv.  Alfredo SORGE Consigliere                      Presente 

Avv. Maria Giuseppina CHEF Consigliere                      Presente 

Avv. Immacolata TROIANIELLO Consigliere                      Presente 

Avv. Nathalie MENSITIERI Consigliere                      Presente 

Avv. Loredana CAPOCELLI Consigliere                      Presente    

Avv. Luigi APREA Consigliere                      Presente 

Avv. Maurizio BIANCO Consigliere                      Assente 

Avv. Patrizia INTONTI Consigliere                      Presente 

Avv. Giovanni CARINI Consigliere                      Presente 

Avv. Antonio VALENTINO Consigliere                      Presente 

Avv. Lucio CRICRI‘ Consigliere                      Presente 

Avv. Ilaria CRISCUOLO Consigliere                      Presente 

Avv. Ilaria IMPARATO Consigliere                      Presente 

Avv. Pasquale ALTAMURA Consigliere                      Presente 

Avv. Luca ZANCHINI Consigliere                      Presente 

Avv. Giacomo IACOMINO Consigliere                      Presente 

Avv. Carmine FORESTE Consigliere                      Presente 

Avv. Hillarry  SEDU Consigliere                      Presente 

 

Alle ore 15.44 il Presidente apre la seduta 

Audizione 

PRESIDENTE: Oggi su convocazione del Consiglio dell‘Ordine è comparso il Dott. 

Francesco Arino  

(omissis)  
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PRESIDENTE: Il Consiglio, a scioglimento della riserva, delibera l‘iscrizione al registro dei 

praticanti.  

 

Il Presidente dà il benvenuto al Consigliere Alfredo Sorge, al quale cede la parola.  

Il Consigliere Sorge legge un intervento che si riporta integralmente: 

Ringrazio anzitutto il Presidente per le belle e sentite parole che hanno accompagnato la 

comunicazione della mia elezione ed ognuno di Voi per la delibera adottata ed i 

lungimiranti messaggi che avete voluto dirigermi e che spero di poter meritare. Debbo poi 

ricordare anzitutto Armando Rossi per tutto quanto ha fatto ed ancora farà nell‘interesse 

dell‘Avvocatura partenopea ed anche in sede nazionale, prima ancora per la sincera 

amicizia che ci stringe. Debbo rilevare come ancora una volta il caro Armando ha 

dimostrato che la cosa più importante è saper battersi per il presente e per il futuro 

dell‘Avvocatura, ed io sono persuaso che Egli continuerà con il proverbiale impegno e con 

sempre maggiore efficacia a lottare per il bene della nostra professione. Quanto al 

sottoscritto, proverò a riprendere i discorsi che avevo iniziato (ricordo in proposito che 

l‘ultima delibera della precedente consiliatura a fine gennaio di quest‘anno accoglieva 

proprio la mia proposta di collocare nel posto che merita il busto dell‘Avvocato Renato 

Orefice affinché anche il marmo lo consegni all‘Eternità cui era destinato): in tali sensi ho 

molte idee da sottoporvi e sin d‘ora vi indico che ritengo i tempi maturi quantomeno per 

provare a risolvere quella frattura che molti dia2nosticano ma che pochi provano a curare 

e che invece deve assolutamente ricomporsi tra l‘epoca dei Grandi che ci hanno 

preceduto (sia nell‘agone forense, sia ricoprendo il prestigioso ufficio della rappresentanza 

ordinistica) ed i tempi attuali, in cui soprattutto i più giovani scontano la ingiusta penalità di 

non aver vissuto neppure in parte i tempi in cui l‘Avvocatura giocava bene e conduceva la 

partita giudiziaria, sovente indicando anche alla stessa Magistratura quale fosse la strada 

giusta da percorrere. E qui mi consentirete un commento quantomai di attualità in quanto 

a mio avviso è proprio a causa del progressivo diradarsi e scadimento nei contenuti 

dell‘azione forense che anche la credibilità della Magistratura sta affrontando una crisi 

profonda, confermando che l‘assenza di continuo e proficuo dialogo tra il braccio destro e 

quelli sinistro della macchina giudiziaria ha portato la crisi al cuore dell‘intero ordinamento. 

Vi proporrò pertanto profondi studi, la creazione di gruppi di lavoro unitamente ad altre 

idee in dirittura d‘arrivo di cui sarò il più modesto dei portavoce perché quei Grandi 

possano continuare ad offrire alla causa forense la loro forza per indicare ai tanti giovani 

animati da buona volontà la strada da percorrere e per provare a riprenderci la credibilità 

ed il ruolo di un tempo. Questo mio breve intervento di saluto e ringraziamento non può 

finire se non confermando, in ossequio al mandato ricevuto da chi ha voluto indicarmi nelle 

scelte elettorali e che ringrazio dal profondo del mio cuore, che non lascerò mai senza 

commento ogni passaggio della vita politica e giuridica del nostro Paese che minacci di 

ferire la libertà e la democrazia perché quando ciò accade significa che il diritto di difesa è 

in pericolo e gli Avvocati sono chiamati a scendere in campo in difesa dei basilari valori 

costituzionali. A tal proposito ricordo un episodio che riguarda il Cile dei primi anni ‗70, 

dove venivano arrestati alcuni difensori per ragioni del loro ministero in favore di oppositori 
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del regime. Nella iniziale scarsezza di notizie, gli avvocati di Parigi votarono un ordine del 

giorno di protesta che trasmettevano a tutti i Fori d‘Europa; in Italia il primo e (purtroppo) 

anche il solo che raccoglieva l‘invito era il Consiglio dell‘Ordine di Napoli. Il documento di 

solidarietà recava la firma di Alfredo de Marsico insieme a quello di un altro illustre collega, 

di estrazione politica del tutto opposta a quella del Maestro, ma animato dalla stessa 

insaziabile fede nella libertà della Toga: Vincenzo Ingangi. Mi perdonerete pertanto se 

talvolta, dimenticando la limitatezza delle mie doti personali e professionali, oserò ispirarmi 

a quei Grandi per far sentire insieme a Voi che nella trincea dell‘Ordine di Napoli continua 

ad ardere la fiamma della libertà e della democrazia! 

Commemorazioni 

Il Presidente annuncia alla Classe la scomparsa dell‘Avvocato Giulia Parretta, nato a San 

Giuseppe Vesuviano (NA)28.07.1933. 

L‘Avvocato Parretta, si distingue nell‘agone forense in materia civile e del lavoro, i svolge 

la pratica forense preso lo studio dell‘Avvocato Domenico De Luca Tamajo, viene iscritto 

nell‘albo degli Avvocati di Napoli, Presidente Avv. Eugenio Giliberti, con delibera del 

28.12.1961 ed il suo impegno professionale, gli valse il riconoscimento‘ della Medaglia 

d‘oro al Merito Forense. i 

La sua scomparsa provoca un senso di vuoto nei colleghi ed in tutte le persone che lo 

hanno conosciuto. 

Il Consiglio affida ai posteri il ricordo dell‘indiscusso prestigio professionali dell‘illustre 

Avvocato Giulia Parretta. 

Interviene il Consigliere Troianiello che legge un intervento che si riporta integralmente: 

L‘Avvocato Giulia Parretta è stata tra le prime Donne Avvocato del Foro di Napoli. Ha 

iniziato giovanissima la sua attività professionale, prediligendo un settore, quale il diritto 

del Lavoro, difficile e prevalentemente ―maschile‖ distinguendosi per il suo rigore 

professionale che coniugava a rare virtù personali, abilmente celate dietro un 

atteggiamento forte e combattivo. Nobile di nascita ma ancor più di sentimenti si è 

caratterizzata per la tenacia delle sue azioni e la determinazione che poneva nelle sue 

difese, una vera combattente. Ha raggiunto quasi 60 anni di iscrizione, ricordati dal 

Consiglio con una pergamena conferita nello scorso mese di gennaio. Ancor prima, le era 

stata conferita una Targa quale Avvocato Donna tra le prime dieci iscritte ancora all‘ albo 

in occasione dei festeggiamenti per i 150 anni della Repubblica Italiana, ancor prima 

aveva ricevuto la medaglia per i 40 anni di iscrizione. E‘ stata un‘antesignana delle Donne 

che ―lavorano per le Donne‖: e dell‘affermazione del principio delle Pari Opportunità, a Lei 

ben chiaro nella forma e nel contenuto. Tra le prime professioniste di Napoli ad impegnarsi 

nello Sportello per le Donne aperto dal Comune di Napoli. Sempre allenta alla formazione 

dei giovani, si prodigava in consigli ed insegnamenti,per i suoi discepoli sino alla fine in ciò 

spendendo le sue ultime energie. La sua vita al servizio dell‘Avvocatura: i suoi frulli non 

andranno perduti se ne serberemo il ricordo e perpetueremo il suo esempio: rigore, 

disciplina, coerenza, rifuggendo dai compromessi. Una vita spesa bene perché sempre al 
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servizio dei propri ideali ed obiettivi, indipendentemente dal risultato poi davvero raggiunto. 

Grazie di tutto, cara Giulia, e perdona le nostre mancanze, spesso dimenticandoti, 

Iasciandoti sola quando ne avresti avuto più bisogno. Hai lasciato un solco nell‘Avvocatura 

Napoletana che difficilmente potrà essere cancellato.  

 

Il Presidente passa alle sue comunicazioni. 

 

1.Comunicazioni del Presidente; 

- Prot. 6761/2019: (Corte di Cassazione – Bando per la selezione di n. 60 tirocinanti 

presso la Corte di Cassazione 2019 – art. 73 del D.l. 69/13 e art 2 d.l. 168/16): Il Consiglio 

prende atto; 

- Prot. 6308/2019: (Errata corrige strumenti tecnici O.D.M. COA Napoli): si rinvia;   

- Il Presidente fa presente che il CDD ha richiesto l‘acquisto di un climatizzatore per la 

stanza della segreteria. Il Consiglio, rilevatane la necessità, delibera la spesa e autorizza il 

Tesoriere a provvedere all‘acquisto presso ditta che ne curi anche l‘installazione, 

riservando di rendicontare nella seduta successiva all‘acquisto.  

- Prot. 6803/2019: (Comunicazione evento avv. Siniscalchi): Il Consiglio, visto il rilievo e 

l‘interesse dell‘evento, concede il patrocinio e i crediti formativi in numero di 4;  

- Il Presidente informa il Consiglio di due missive a sua firma inviate nei giorni scorsi 

all‘Ufficio Speciale: 

Prot. 6756/2019:  Preg.mo Sig. Direttore,  

a nome dell‘intera Avvocatura Le esprimo forti doglianze circa il pessimo funzionamento 

dell‘impianto di climatizzazione all‘interno del Palazzo di Giustizia. Il clima torrido dl questi 

giorni poteva e doveva essere previsto e la evidente deficienza e insufficienza di 

manutenzione delle macchine in dotazione della struttura pregiudica gravemente la 

salubrità dell‘ambiente e la regolarità e serenità del lavoro all‘interno del Palazzo di 

Giustizia. E‘ addirittura superfluo sottolineare che i più danneggiati sono proprio gli 

Avvocati, i quali svolgono la propria attività professionale portandosi continuamente da un 

ufficio all‘altro e da un‘aula all‘altra, spesso dislocate in piani o Torri -diverse, e che per 

questo motivo sono costretti ad una deambulazione faticosa e snervante nonché ad attese 

in coda (per le attività di udienza o di cancelleria) che aggrava vieppiù la indecorosa ed 

insalubre situazione.  Per i motivi sopra esposti, che non necessitano di ulteriore 

argomentazione e tanto meno di dimostrazione,  

diffido 

l‘Ufficio Speciale a risolvere immediatamente il grave stato di disagio, che costituisce vero 

e proprio attentato alla salute pubblica, senza attendere la conclusione delle udienze 
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ordinarie del periodo feriale. Confido in un pronto e fattivo intervento e La saluto con viva 

cordialità. 

Il Presidente  

Avv. Antonio Tafuri 

E l‘altra all‘Ufficio di Presidenza del Tribunale dei Napoli: 

Prot. 6792/2019: Oggetto: Tabelle Feriali anno 2019. 

       

Preg.mo Sig. Presidente, 

con riferimento al decreto relativo alle tabelle feriali anno 2019 tengo a trasmettere estratto 

della delibera assunta da questo Consiglio nella seduta del 25/06 u.s. con la quale, viste le 

modifiche imposte dalla Circolare del CSM, si è provveduto in merito alle udienze del cd. 

―periodo di cuscinetto‖. Segnalo, quindi, l‘opportunità che gli eventuali rinvii d‘ufficio di tali 

udienze siano tempestivamente comunicati agli Avvocati costituiti, con PEC almeno 2 

giorni prima dell‘udienza. 

La ringrazio dell‘attenzione che vorrà prestare all‘istanza presentata nell‘interesse 

degli Avvocati e dell‘utenza, ritenendosi che quanto richiesto non comporterà disservizi per 

l‘andamento della giustizia. 

Con l‘occasione, La saluto molto cordialmente.  

Napoli, 4 luglio 2019. 

Il Presidente 

Avv. Antonio Tafuri 

Il Consiglio prende atto e attende il riscontro dei destinatari delle missive. 

- Il Presidente comunica dell‘incontro avuto nella mattinata di oggi con il Presidente 

f.f.  del Tribunale di Napoli circa la problematica delle udienze penali ad Ischia, 

creatasi a causa dell‘arresto del Giudice quivi applicato. Con i colleghi dell‘Ass. 

Forense di Ischia e con il rappresentante della Camera Penale di Napoli si è chiesto 

di non trasferire le udienze penali nella Sede Centrale e di disporre il rinvio in attesa 

della rapida nomina di altro giudice per il settore penale. Per quanto attiene  alle 

udienze civili, con riferimento al periodo cd. ―di cuscinetto‖, è stato chiesto che 

l‘eventuale rinvio di ufficio sia tempestivamente comunicato agli avvocati costituiti a 

mezzo pec e che, in caso di conferma delle udienze, queste siano effettivamente 

trattate e non costituiscano, come si era ipotizzato, mere udienze di smistamento 

finalizzate a concordare un rinvio tra gli avvocati e il giudice. Il Presidente Raffone 

ha condiviso entrambe le richieste ed ha prontamente dato disposizione al giudice 

coordinatore di Ischia, dott. Polcari, di provvedere nei sensi sopra indicati.  



7 

 

Prot. 6759/2019 ((Tabelle feriali 2019 – Richiesta estensione del cd. Periodo cuscinetto 

agli uffici del GdP): Il Presidente f.f. Raffone ha riscontrato la richiesta comunicandone il 

non accoglimento in quanto il periodo di cuscinetto non si applica agli uffici del Giudice di 

Pace perché riguarda solo i togati. Il Consiglio esprime perplessità sulla risposta, che non 

condivide, e comunque delibera di fare istanza al CSM perché, in futuro, le Circolari che 

riguardano i periodi di ferie dei magistrati non facciano irragionevoli e non condivisibili 

distinguo tra le udienze che si celebrano in tribunale e presso il giudice di pace.  

- Prot. 6385/2019: (Delibera n. 511 del 29 maggio 2019 ANAC) e 6808/2019: Il 

Presidente espone che con pec del 21.6.19 è pervenuta una delibera dell‘ANAC di 

constatazione dell‘incompletezza dei dati riportati nel sito web istituzionale alla 

sezione ―Amministrazione trasparente‖. Con solerzia ci si è attivati per l‘inserimento 

dei dati evidenziati e si è inviata una nota chiarificatrice con la quale sono stati 

descritti dettagliatamente gli aggiornamenti e adeguamenti effettuati nonché le 

ragioni dell‘incompletezza dei dati contestati dall‘ANAC. In questi giorni sono in 

corso interlocuzioni per la verifica della risoluzione della problematica.  

- Il Presidente comunica che con riferimento al nucleo di monitoraggio sull‘equo 

compenso proposto dal CNF, oltre ai Consiglieri già nominati, si rende opportuna 

l‘indicazione degli avvocati prof. Salvatore Monticelli ed Enrico Minervini, già 

distintisi per numerosi contributi in materia. Il Consiglio delibera all‘unanimità. 

- Prot. 6902/2019: (Variazione tabellare Corte d‘Appello di Napoli n. 265/19): Il 

Consiglio prende atto; 

- Prot. 6901/2019: (Variazione tabellare Corte d‘Appello di Napoli n. 264/19): Il 

Consiglio prende atto; 

- Prot. 6712/2019: (Variazione tabellare dec. 176/19): Il Consiglio prende atto; 

- Prot. 6092/2019: (Invito audizione Delegati Cassa): agli atti 

 

 

4. Comunicazioni dei Vice Presidenti;  

Interviene il Vice Presidente Cavalli che legge un intervento che si allega:  

- Ricollegandomi alle segnalazioni inviate all'ufficio speciale rappresento che anche 

questa mattina, preso atto delle disfunzioni di ascensori della torre A e dei monitor 

per le udienze penali, abbiamo provveduto prontamente a richiedere interventi 

risolutori.  

- Con riferimento alla istituzione del tavolo sulle difese di ufficio da noi richiesta, 

comunico che il Presidente de Carolis ci ha rassicurato che provvederà alla 

convocazione prima della sospensione feriale o comunque subito dopo. 
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3.Comunicazioni del Consigliere Segretario e del Consigliere Tesoriere;  

- Il Consigliere Tesoriere informa il Consiglio dell‘iscrizione a ruolo delle somme dovute per 

l'anno in corso (2019) per un totale complessivo pari ad euro 654.130,00,  tale somma 

esprime la morosità conseguente al mancato pagamento della tassa d'iscrizione nell‘Albo 

Avvocati, nell'elenco dei Cassazionisti e nel registro dei praticanti avvocati, da parte di 

5.090 Iscritti. Il Consiglio prende atto ed approva. 

- In relazione al protocollo 6800/2019 con cui il Ministero della Giustizia nella persona del 

direttore generale reggente richiede il pagamento del consumo di energia elettrica da 

parte dei locali Coa siti in questo palazzo di giustizia, compresi i locali dell‘Orgianismo di 

Mediazione, nonché la Biblioteca Alfredo De Marsico ed il Consiglio di Disciplina siti a 

Castel Capuano, si da disposizione di procedere al pagamento di euro 9.260,75 

mandando agli uffici amministrativi di inviare la distinta di pagamento al Ministero della 

Giustizia e di inserire tali spese nei bilanci dei rispettivi enti. 

- Prot. 6582/2019: Si informa il Consiglio che deve accogliersi la richiesta di cancellazione 

dal Registro dei Praticanti Avvocati da parte dell'Avvocato Claudia Sorrentino, ai sensi 

dell'articolo 17 comma 1 lettera B) L. 247/12 , Commi 8 e 13, con rigetto dell'istanza di 

sgravio non accoglibile. Si comunichi all'interessata. 

- Prot. 4359/2019: Richiesta dell'avvocato Gianluca Palomba di esenzione al pagamento 

tassa avvocati per il 2019 a seguito di delibera di questo consiglio del 23 aprile 2019 per 

gli avvocati aventi residenza e/o domicilio fiscale nei comuni di Lacco Ameno, Forio e 

Casamicciola, in virtù degli eventi sismici del agosto 2017: la richiesta deve essere 

rigettata poiché al 21 agosto 2017 il richiedente era iscritto nel registro dei praticanti 

avvocati, mentre l'esenzione riguarda gli avvocati. si comunichi all'interessato. 

Assistenza forense. 

ASSISTENZA 

- Prot. 6334/2019: Avvocato (Omissis). Si rigetta, non sussistendone i presupposti. 

- Prot.  6711/2019: Avvocato (Omissis). Si propone l'erogazione di 1500 sussistendone

 i presupposti. Il Consiglio approva all‘unanimità 

- Prot. 6836/2019:  Avvocato (Omissis). Si propone l'erogazione di euro mille 

sussistendone i presupposti. Il Consiglio approva all‘unanimità. 

- Si comunica che è quasi completato l'allestimento della stanza ex locale Equitalia. La 

stessa è stata arredata  con elementi recuperati dai locali del terzo piano e può diventare 

una piccola sala riunioni. Si sta provvedendo in merito anche con riferimento alla sala di 

ingresso, avente le stesse dimensioni. Tale sala potrebbe essere destinata a fornire 

maggiori servizi agli avvocati, ivi compresa l‘assistenza ai servizi telematici. 

- Si propone di richiedere al delegato al tributario, avvocato Gennaro di Maggio, di 

verificare l'applicazione del periodo cd. cuscinetto ( come da circolare del CSM, con 

sospensione udienze dal 13 luglio al 5 settembre) presso le Commissioni tributarie di 
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Napoli, provinciale e regionale, soprattutto con riferimento al mese di settembre, visto il 

numero elevato di sezioni. 

 

Il Presidente passa alla trattazione del Capo 7 dell‘ordine del giorno. 

 

7. Modifica art. 19 dello Statuto dell’Organismo di Mediazione;  

- Il Presidente rileva che lo Statuto dell‘Organismo di Mediazione, a differenza degli Statuti 

degli altri due Organismi ordinistici (OCC e Camera Arbitrale) non prevede la figura del 

Presidente del Comitato Scientifico e, all‘art. 19, si limita a stabilire che il Comitato è 

presieduto dal membro più anziano. Sottolinea che il Presidente del Comitato Scientifico 

va individuato con riferimento ad una figura professionale altamente specializzata e ciò 

può anche non avvenire in base al criterio della mera anzianità Propone, pertanto, la 

seguente modifica dell‘art. 19 dello Statuto: Il Consiglio condivide la necessità 

rappresentata dal Presidente e approva all‘unanimità.  

Il Presidente, inoltre, per i motivi già evidenziati, propone al Consiglio la nomina del 

Presidente del Comitato Scientifico nella persona del prof. Francesco Sbordone, titolare 

della cattedra di diritto privato ed esperto in materia anche per l‘impegno accademico.  

5. Approvazione verbale del 2/07/2019; 

Si approva il verbale della seduta del 2 luglio con le modifiche e le correzioni consegnate 

al Consigliere Segretario.  

 

10. Varie ed eventuali; 

Il Consigliere Criscuolo interviene sulla nota protocollo 6444/2019 e propone una delibera 

al Consiglio.  

Il Consiglio dell‘ordine degli Avvocati di Napoli, 

letta la nota a firma dell‘avvocato Maria Francesca Cavaliere, pervenuta in data 24 giugno 

u.s., con la quale la stessa rappresentava che, pur avendo depositato al Giudice di Pace 

Marco Calabrò istanza di liquidazione degli onorari per l‘attività difensiva svolta nel 

processo penale n. 104347/2013 R.G.n.r. perfettamente aderente al Protocollo per la 

liquidazione degli onorari ai difensori dei cittadini non abbienti ammessi al patrocinio a 

spese dello Stato sottoscritto in data 14/12 2016 e tuttora vigente, le veniva viceversa 

liquidato dal medesimo Giudice di Pace un compenso nettamente inferiore, non conforme 

ai parametri stabiliti nel suddetto protocollo; 

rilevato che numerose sono le segnalazioni pervenute al COA aventi ad oggetto la 

medesima doglianza ossia il mancato rispetto del richiamato Protocollo; 



10 

 

considerato che un compenso inadeguato o addirittura irrisorio lede inevitabilmente la 

dignità della funzione defensionale e compromette l‘inviolabile principio secondo il quale il 

compenso dell‘avvocato deve essere consono al decoro della professione forense; 

la S.V a sensibilizzare i Giudici di Pace — ed in generale i Magistrati del Distretto — al 

rispetto del Protocollo per la liquidazione degli onorari ai difensori dei cittadini non abbienti 

ammessi al patrocinio a spese dello Stato, al fine di garantire il riconoscimento di un 

compenso equo ed adeguato alla rilevanza della funzione difensiva.  

Il Consiglio approva. 

 

6. Ordinaria amministrazione: iscrizioni, cancellazioni, pareri, certificazioni, 

assistenza forense, autorizzazioni notifiche, parere G. o., reiscrizioni in Albo, 

iscrizioni in elenco gratuito patrocinio a spese dello Stato, ammessi al patrocinio a 

spese dello Stato, richiesta di accreditamenti, esoneri, abilitazione dopo il primo 

anno di pratica e scadenza abilitazione; 

EVENTI FORMATIVI  

Prot. 6903/2019: IUM Academy School – ―Il liquidatore giudiziale‖ – 17 e 24 ottobre, 7, 14, 

21 e 28 novembre, 5 e 12 dicembre 2019: n. 1 credito – corso a pagamento; 

Prot. 6900/2019: Rinascimento Forense – ―Appunti di geografia interiore di Massimo 

Sensale. Volturnia edizioni‖ – 15 luglio 2019: n. 3 crediti; 

Prot. 6766/2019: COA Napoli – ―La giovane Avvocatura. Prospettive di crescita al di là dei 

confini territoriali.‖ – 11 luglio 2019: n. 3 crediti; 

Prot. 6760/2019: Commissione Tributaria Regionale della Campania – ―Il processo 

tributario telematico. Normativa e procedura operativa. ― – 17 settembre 2019: n. 3 crediti; 

Prot. 6710/2019: Università degli studi Suor Orsola Benincasa – ―Master di I livello in 

criminologia clinica e scienze forensi‖ – da novembre 2019 a dicembre 2020: n. 2 crediti a 

sessione; 

Prot. 6709/2019: Unione Camere Penali Italiane- ―Emergenza carcere. Riportare 

l‘esecuzione penale nella legalità costituzionale.‖ – 9 luglio 2019: n. 4 crediti; 

Prot. 6707/2019: Camera Europea di Giustizia – ―La distruzione della famiglia italiana‖ – 

12 settembre 2019: n. 3 crediti; 

 

ISCRIZIONE AVVOCATO  
1 De Martinis Tiziana, 08/03/1972, Portici (Na) 
2 Di Giuseppe Anna, 06/04/1991, Napoli (Na) 
3 Fusco Francesca, 22/11/1989, Napoli (Na) 
4 Miglino Francesco Paolo, 14/02/1982, Napoli (Na) 
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ISCRIZIONE REGISTRO PRATICANTI AVVOCATI 

1. Chiappetti Edgardo 

2. Cuomo Rossella (Per Trasferimento Da Roma) 

3. D‘acunzo Gennaro 

4. Dardano Vincenza 

5. Di Noia Angela 

6. Esposito Giacomo 

7. Giampaolo Amalia 

8. Sciarrino Sergio 

 
CANCELLAZIONE AVVOCATO  
1 Marciello Flavia, 22/05/1973, Caivano (Na) 
2 Mazzone Claudia, 30/10/1972, Napoli (Na) 
3 Parretta Giulia, 28/07/1933, San Giuseppe Vesuviano (Na) 
4 De Vendittis Valeria, 06/06/1974, Napoli (Na) 
 

ISCR.NOTIFICHE IN PROPRIO 
1 Grillo Antonella, 18/08/1972, Napoli (Na)  
2 Grillo Marina, 11/09/1969, Napoli (Na) 
 
CANCELLAZIONE PRAT.SEMPLICE  

1 Catuogno Isabella, 27/02/1991, Napoli (Na) 
2 Ciriello Piera, 16/06/1992, Napoli (Na) 
3 Garofalo Fabio, 02/05/1986, Napoli (Na) 
4 Somma Francesco, 02/06/1983, Sorrento (Na) 
5 Fontanella Antonio, 03/09/1988, Napoli (Na) 
 

COMPIUTA PRATICA COMPLETA 
1 Biffali Claudia, 19/04/1994, Napoli (Na) 
2 Buonocore Andrea, 07/07/1990, Napoli (Na) 
3 Capuano Giorgia, 18/02/1989, Napoli (Na) 
4 De Gregorio Isabella, 28/06/1994, Napoli (Na) 
5 Dessy Massimo, 25/10/1990, Napoli (Na) 
6 Di Stasio Giovanni, 19/03/1993, Napoli (Na) 
7 Iadevito Marcello, 06/03/1993, Napoli (Na) 
8 Maocha Lima Alessandro, 12/07/1992, Napoli (Na) 
9 Rapicano Dalila, 22/08/1990, Vico Equense (Na) 
10 Scognamiglio Grazia, 04/11/1989, Napoli (Na) 
11 Terracciano Antonietta, 10/07/1993, Pomigliano D'arco (Na) 
12 Cafiero Marta, 21/08/1992, Sant'agnello (Na) 
13 Carputo Elisa, 08/10/1990, Napoli (Na) 
14 Di Napoli Carmela, 12/03/1989, Napoli (Na) 
15 Parente Claudia, 29/07/1989, Napoli (Na) 
16 Scardi Filippo, 09/02/1994, Napoli (Na) 
17 Velardi Rossana, 18/10/1993, Caserta (Ce) 
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ELENCO DEGLI AVVOCATI DISPONIBILI AL PATROCINIO A SPESE DELLO STATO 

Elenco CognomeNome 

Data 

nascita Citta'nascita Descrizione Turno 

AVVOCATO ATTINGENTI GIOVANNI 29/01/1941 

POLLENA 

TROCCHIA Penale 

AVVOCATO ATTINGENTI GIOVANNI 29/01/1941 

POLLENA 

TROCCHIA Amministrativo 

AVVOCATO ATTINGENTI GIOVANNI 29/01/1941 

POLLENA 

TROCCHIA Civile 

AVVOCATO ATTINGENTI GIOVANNI 29/01/1941 

POLLENA 

TROCCHIA 

Volontaria 

giurisdizione 

AVVOCATO ATTINGENTI GIOVANNI 29/01/1941 

POLLENA 

TROCCHIA Tributario 

AVVOCATO DE LUCA LUCA 09/03/1979 NAPOLI Amministrativo 

AVVOCATO DE LUCA LUCA 09/03/1979 NAPOLI Civile 

AVVOCATO DE LUCA LUCA 09/03/1979 NAPOLI 

Volontaria 

giurisdizione 

AVVOCATO de LUCA PAOLO 30/08/1966 NAPOLI Civile 

AVVOCATO de LUCA PAOLO 30/08/1966 NAPOLI 

Volontaria 

giurisdizione 

AVVOCATO DE MARTINO GIUSEPPINA 21/03/1983 NAPOLI Penale 

AVVOCATO DE MARTINO GIUSEPPINA 21/03/1983 NAPOLI Amministrativo 

AVVOCATO DE MARTINO GIUSEPPINA 21/03/1983 NAPOLI Civile 

AVVOCATO DE MARTINO GIUSEPPINA 21/03/1983 NAPOLI 

Volontaria 

giurisdizione 

AVVOCATO DE MARTINO GIUSEPPINA 21/03/1983 NAPOLI Tributario 

AVVOCATO DEL GAUDIO LAURA 26/05/1976 NAPOLI Civile 

AVVOCATO DEL GAUDIO LAURA 26/05/1976 NAPOLI 

Volontaria 

giurisdizione 

AVVOCATO GRAVINA SILVANO 14/09/1947 NAPOLI Civile 

AVVOCATO LEONE BENEDETTA 18/05/1980 NAPOLI Amministrativo 

AVVOCATO OLIVIERO MICHELA 20/05/1988 NAPOLI Civile 
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AVVOCATO OLIVIERO MICHELA 20/05/1988 NAPOLI 

Volontaria 

giurisdizione 

AVVOCATO 

PASSARELLA FRANCESCA 

MARIA 07/10/1972 NAPOLI 

Volontaria 

giurisdizione 

AVVOCATO 

PASSARELLA FRANCESCA 

MARIA 07/10/1972 NAPOLI Tributario 

AVVOCATO RICCA FULVIO 18/03/1956 NAPOLI Penale 

AVVOCATO RICCA FULVIO 18/03/1956 NAPOLI Amministrativo 

AVVOCATO RICCA FULVIO 18/03/1956 NAPOLI Civile 

AVVOCATO RICCA FULVIO 18/03/1956 NAPOLI 

Volontaria 

giurisdizione 

AVVOCATO RICCA FULVIO 18/03/1956 NAPOLI Tributario 

AVVOCATO RICCARDI MARIA 09/09/1987 NAPOLI Penale 

AVVOCATO TUFANO FRANCESCO 15/04/1959 SAPRI Penale 

AVVOCATO TUFANO FRANCESCO 15/04/1959 SAPRI 

Volontaria 

giurisdizione 

AVVOCATO TUFANO FRANCESCO 15/04/1959 SAPRI Tributario 

 

- PARERI - 
N. 53/19          Avv. Giuseppe Ceppaluni rel. Cons. Mensitieri  €.  1.440,00. 
N. 72/19          Avv. Ciro Gianfranco Autiero rel. Cons. Valentino  €.     680,00. 
N. 81/19          Avv. Eduardo Chiacchio  rel. Cons. Foreste  €.19.160,00. 
N. 87/19          Avv. Biagio Grasso  rel. Cons. Altamura  €.  5.040,40. 
N. 89/19          Avv. Vito Consales  rel. Cons. Mensitieri  €.  2.495,00. 
N. 90/19          Avv. Vito Consales  rel. Cons. Iacomino  €.  1.625,00. 
N. 91/19          Avv. Renato Magaldi   rel. Cons. Zanchini  €.  7.500,00. 
N. 101/19        Avv. Roberta Mancina   rel. Cons. Capocelli  €.  1.238,00. 
N. 103/19        Avv. Francesco Paolo Russo rel. Cons. De Rosa  €.  2.225,00. 
N. 104/19        Avv. Francesco Paolo Russo rel. Cons. De Rosa  €.  2.880,00. 
N. 111/19        Avv. Maurizio Rumolo   rel. Cons. Intonti  €.  5.163,60. 
 

 

ELENCO PRATICHE GRATUITO PATROCINIO DEL 09/07/2019 – REL.  DE ROSA 

 

  Prot. 6509/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6510/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6511/2019 OMISSIS 
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  Prot. 6512/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6513/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6514/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6515/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6516/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6517/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6518/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6519/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6520/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6521/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6522/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6523/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6524/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6525/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6526/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6527/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6528/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6529/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6530/2019 OMISSIS 
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  Prot. 6531/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6532/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6533/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6534/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6535/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6536/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6537/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6538/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6539/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6540/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6541/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6542/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6543/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6544/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6545/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6546/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6547/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6548/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6549/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6550/2019 OMISSIS 
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  Prot. 6551/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6552/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6553/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6554/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6555/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6556/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6557/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6558/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6559/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6560/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6561/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6562/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6563/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6564/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6565/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6566/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6567/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6568/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6569/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6570/2019 OMISSIS 
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  Prot. 6571/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6572/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6573/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6574/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6575/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6576/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6577/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6578/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6579/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6580/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6581/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6582/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6583/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6584/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6585/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6586/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6587/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6588/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6589/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6590/2019 OMISSIS 
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  Prot. 6591/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6592/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6593/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6594/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6595/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6596/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6597/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6598/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6599/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6600/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6601/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6602/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6603/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6604/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6605/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6606/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6607/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6608/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6609/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6610/2019 OMISSIS 
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  Prot. 6611/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6612/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6613/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6614/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6615/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6616/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6617/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6618/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6619/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6620/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6621/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6622/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6623/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6624/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6625/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6626/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6627/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6628/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6629/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6630/2019 OMISSIS 
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  Prot. 6631/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6632/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6633/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6634/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6635/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6636/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6637/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6638/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6639/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6640/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6641/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6642/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6643/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6644/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6645/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6646/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6647/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6648/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6649/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6650/2019 OMISSIS 
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  Prot. 6651/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6652/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6653/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6654/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6655/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6656/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6657/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6658/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6659/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6660/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6661/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6662/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6663/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6664/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6665/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6666/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6667/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6668/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6669/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6670/2019 OMISSIS 
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  Prot. 6671/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6672/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6673/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6674/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6675/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6676/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6677/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6678/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6679/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6680/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6681/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6682/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6683/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6684/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6685/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6686/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6687/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6688/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6689/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6690/2019 OMISSIS 
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  Prot. 6691/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6692/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6693/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6694/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6695/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6696/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6697/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6698/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6699/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6700/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6701/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6702/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6703/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6704/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6705/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6706/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6707/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6708/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6709/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6710/2019 OMISSIS 
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  Prot. 6711/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6712/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6713/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6714/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6715/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6716/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6717/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6718/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6719/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6720/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6721/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6722/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6723/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6724/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6725/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6726/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6727/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6728/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6729/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6730/2019 OMISSIS 
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  Prot. 6731/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6732/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6733/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6734/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6735/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6736/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6737/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6738/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6739/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6740/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6741/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6742/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6743/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6744/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6745/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6746/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6747/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6748/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6749/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6750/2019 OMISSIS 
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  Prot. 6751/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6752/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6753/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6754/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6755/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6756/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6757/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6758/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6759/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6760/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6761/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6762/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6763/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6764/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6765/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6766/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6767/2019 OMISSIS 
 

 

 

  Prot. 6768/2019 OMISSIS 
 

 

 
 

 

Si allontana dall’Aula il Vice Presidente Esposito. 
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Varie ed eventuali 

- Prot. 6514/2019: Il Presidente espone la problematica circa il riconoscimento 

dell‘Associazione forense ADU. Cede la parola al Consigliere Foreste. 

Il Consigliere Foreste dichiara di essersi confrontato con gli altri colleghi penalisti e gli 

scopi dell‘associazione rientrano perfettamente negli standard richiesti da questo COA. Si 

auspica la collaborazione di tutta l‘associazione con questo COA. Il Consiglio delibera il 

riconoscimento dell‘Associazione ADU.  

Alle ore 18.00 si allontana il Consigliere Aprea.  

 

8. Regolamento sulla formazione continua; 

Il Presidente introduce l‘argomento e cede la parola al Cons. Mensitieri per l‘illustrazione 

del regolamento proposto dalla commissione di cui ella fa parte. Il Consigliere Troianiello 

esprime perplessità su alcune norme del regolamento. 

Alle ore 18.15 si allontanano i Consiglieri Sorge ed Impradice.   

Dopo vari interventi dei Consiglieri Valentino, Mensitieri, De Rosa, Capocelli, Chef e 

Iacomino, si rinvia alla prossima seduta la presentazione e l‘approvazione del regolamento 

per l‘accreditamento dei crediti formativi.  

 

9. Personale del Consiglio – Rel. Il Cons. Segretario: situazione e determinazioni;  

Il Presidente espone la problematica relativa al personale. Illustra la pianta organica 

esistente ed evidenzia la necessità di adeguare la pianta stessa con la modifica che oggi 

sottolinea essere necessaria. Sottopone al Consiglio la pianta organica come da prospetto 

che si allega e si riporta evidenziando l‘urgenza della decisione in quanto l‘approvazione 

dell‘eventuale nuova pianta organica può avvenire ad opera del CNF soltanto nella 

prossima seduta di venerdì 12 luglio p.v., ultima seduta prima della pausa estiva. Il 

Presidente cede la parola al Consigliere Segretario. 

Il Consigliere Segretario dà lettura della proposta di delibera sulla pianta organica del 

Consiglio: 

CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI AVVOCATI DI NAPOLI 

Il C.O.A. di Napoli, 

udita la Relazione del Consigliere Segretario; 

- vista la seguente attuale pianta organica dell‘Ente:  
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n. 1 dipendente inquadrato nella categoria A1; 

n. 2 dipendenti inquadrati nella categoria A2; 

n. 5 dipendenti inquadrati nella categoria B1;  

n. 3 dipendenti inquadrati nella categoria B2; 

n. 6 dipendenti inquadrati nella categoria B3; 

n. 4 dipendenti inquadrati nella categoria C1; 

n.1 dipendente inquadrato nella categoria C3; 

- vista la dotazione del personale attualmente in servizio del Consiglio dell‘Ordine:  

n. 5 dipendenti inquadrati nella categoria B 1  

n. 3 dipendenti inquadrati nella categoria B 2; 

n. 6 dipendenti inquadrati nella categoria B 3 

n.1 dipendente inquadrato nella categoria C 3; 

- ritenuto di dover assicurare una sempre maggiore funzionalità dei servizi e di ottimizzare 

le risorse, rispetto ai compiti propri del Consiglio ed ai servizi da offrire agli iscritti; 

- considerato che, anche a seguito di interventi legislativi, il Consiglio dell‘Ordine esercita 

un ruolo sempre più rilevante nell‘ambito delle procedure di mediazione civile, di arbitrato 

nonché di composizione delle crisi, con la conseguente necessità di  garantire una 

maggiore professionalità ai dipendenti per il buon andamento anche di tali procedure; 

- tenuto conto che occorre procedere alla riqualificazione del personale con attribuzione di 

compiti e funzioni di direzione, coordinamento e controllo di attività di importanza rilevante 

e di contenuto specialistico nel quadro di indirizzi generali e in funzione della conoscenza 

dei vari processi gestionali; 

- considerato che le funzioni di cui al punto precedente devono riconoscersi nei settori 

della pratica forense, tesoreria, gestione albo, formazione e gestione organismi afferenti 

l‘Ordine; 
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- considerato che, in applicazione del Contratto Collettivo Nazionale di Lavoro del 

comparto Funzioni Centrali, per i cinque settori sopra indicati è necessaria la previsione di 

altrettante unità di livello retributivo C1; 

- considerato che, in ragione della natura del Consiglio dell‘Ordine, è necessario 

assicurare una migliore organizzazione del lavoro nel rispetto del principio di economicità 

dell‘Ente; 

- tenuto conto, inoltre, che proprio con riferimento alle mutate esigenze del Consiglio 

dell‘Ordine, si rende necessaria una modifica della pianta organica, con la previsione di 

una ulteriore unità con inquadramento al livello C1;   

-  visto il D.Lgs n.165/2001 e il richiamato Contratto Collettivo Nazionale di Lavoro del 

comparto Funzioni Centrali, così come applicato ai rapporti di lavoro; 

- sentiti i pareri del Delegato al Settore Lavoro e del consulente del lavoro 

Delibera 

- di modificare la dotazione organica del Consiglio dell‘Ordine degli Avvocati di Napoli con 

la previsione di n. 5 dipendenti (anziché 4) con inquadramento al livello C1; 

- per effetto di quanto sopra, la pianta organica del Consiglio dell‘Ordine degli Avvocati di 

Napoli, di cui si chiede l‘approvazione, sarà così composta:  

- n. 1 dipendente inquadrato nella categoria A1; 

- n. 2 dipendenti inquadrati nella categoria A2; 

- n. 5 dipendenti inquadrati nella categoria B1;  

- n. 3 dipendenti inquadrati nella categoria B2; 

- n. 6 dipendenti inquadrati nella categoria B3; 

- n. 5 dipendenti inquadrati nella categoria C1; 

- n.1 dipendente inquadrato nella categoria C3; 

Dispone la immediata esecutività della presente delibera e che la stessa venga inoltrata 

con immediatezza al Consiglio Nazionale Forense per i provvedimenti di competenza. 
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 Il Consiglio, dopo ampia discussione, approva all‘unanimità. 

 

Alle ore 19,30 la seduta è tolta.  

 

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO     IL PRESIDENTE 

Giuseppe Napolitano        Antonio Tafuri 

 

 

 

 


